
 

1/2 

 

 

Estado do Rio Grande do Sul 

MUNICÍPIO DE FAZENDA VILANOVA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Rua Porto Alegre, nº 485 Centro Sul – CEP 95875-000 – Fone: 51-3613-1177 

 

  
 

 

ATA 035/2021 
 
Ao quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se 

em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS. O Presidente fez seus cumprimentos 

e havendo quórum regimental, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão, convidando a 

todos para rezarem um Pai Nosso. Na sequência a secretária fez a chamada nominal, com presença dos 

seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, 

Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice 

Inez Drebes. Apreciada a Ata Nº 034/2021, foi aprovada por unanimidade. Tribuna livre: não houve. 

Pedido de Informação: nº 07/2021 subscrito pelo vereador João Fernandes, solicitando esclarecimentos 

referente a distribuição de recursos doados ao CRAS – Centro de Referência de Assistência Social, pela 

agência Sicredi deste Município, conforme Lei nº 2.090/2021, de 17 de agosto de 2021, justificando 

necessidade de transparência. Apreciado, o Pedido de Informação foi aprovado por todos. 

Correspondência: Ofício Circular nº 08/2021 encaminhado pela Câmara Municipal de Dom Pedro de 

Alcântara – RS, solicitando manifestação de repúdio à PEC 188/2019; Ofício nº 213/2021 encaminhado 

pelo Gabinete do Sr. Prefeito Municipal, trazendo anexos o Balancete de Verificação, de Receita e de 

Despesa, relativos ao mês de agosto de 2021 e Relatório Resumido da Execução Orçamentária relativo ao 

quarto bimestre de 2021; e o Ofício nº 219/2021, também encaminhado pelo Gabinete do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando a estimativa da receita para o exercício de 2022, com respectiva memória de 

cálculo e a Receita Corrente Líquida relativa aos últimos doze meses.  Na sequência, foi apreciada a 

Indicação nº 068/2021, subscrita pela vereadora Ângela, sugerindo ao Poder Executivo a criação de 

Programa de Incentivo às Empresas no Município, como forma de ajudar os empresários e também seus 

funcionários. Grande expediente: João elogiou a indicação de Ângela e discorreu sobre a importância das 

micro e pequenas empresas para a arrecadação municipal, comentando que amanhã (dia cinco de 

outubro) é o Dia Nacional da Micro e Pequena Empresa e completou pedindo maior valorização ao 

pequeno empresário com disponibilização de mais investimentos no setor. Leo explanou sobre seus 

apontamentos ao Controle Interno do Município, disse estar certo em seu posicionamento, relatando que 

o parecer da UCCI, veio de encontro ao seu entendimento de que a realização das sessão de modo remoto 

deveriam ter sido previamente regulamentadas e destacou ter avisado da inconsistência. Na Ordem do 

dia, foi apreciado e unanimemente aprovado um Projeto de Lei provenientes do Executivo: Projeto de lei 

074/2021 que “autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Associação com a Associação dos 

Municípios de Turismo da Região dos Vales – AMTURVALES, é dá outras providências”. Em comissão: 

manteve-se o PL nº 069/2021. Pronunciamentos pessoais: Ângela ressaltou que o caso comentado 

anteriormente pelo vereador Leo não está concluído; agradeceu convite para o Passeando na Fazenda 

(passeio de inauguração de rota ciclística a ser inaugurada neste sábado dia nove de outubro) e disse que 
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na medida do possível, prestigiará o evento; citou Pl aprovado na data, que vem de encontro com a sua 

indicação aprovada na sessão anterior; relatou participação no I Encontro Rosas da Fazenda, saudando a 

Primeira Dama pela iniciativa e a ex-servidora do CRAS, Karine pela ideia do projeto e complementou 

mencionando a criação de Liga de Combate ao Câncer aqui no Município.  Espaço de Lideranças: Sérgio 

parabenizou aos demais vereadores pela passagem da data (Dia primeiro de outubro – Dia do vereador) 

“o vereador é muito criticado, muito julgado, mas tenho certeza de que todos tentam fazer o seu melhor”, 

saudou a iniciativa de criação da Liga de Combate ao Câncer,  elogiou a Indicação da vereadora Ângela e 

lembro que João Fernandes também já propôs incentivo às pequenas empresas, complementando 

também a ideia de que deve ser realizado investimento em prol dos empresários, lamentou a notícia de 

que além da Escola da Santana, também a Escola Victor Mairesse terão as aulas em turno integral 

suspensas, citando que o Prefeito Municipal justificou o fato devido à falta de profissionais para 

contratação, Sérgio disse ser um prejuízo irrecuperável para a educação das crianças e mencionou ser 

uma incompetência da Administração. Leo retomou, mencionando o Parecer recebido do Controle 

Interno mencionando que a resposta da responsável pelo setor foi buscada junto a diversos setores 

competentes; disse não desejar prejudicar os demais vereadores, mas estar avisando para evitar 

prejuízos, defendeu a autonomia de trabalho da UCCI e que seu trabalho é para prevenir apontamentos 

do Tribunal de Contas. Com a palavra, o Presidente Delcio fez seu cumprimentos, convidou os vereadores 

para Encontro da AVAT, a ser realizado aqui na Câmara a partir das 08:30h no dia vinte e três de outubro; 

sobre o Pl aprovado citou ser importante fazer importante da rota turística e convidou a comunidade a se 

capacitar para estar preparada para receber os visitantes; quanto a manifestação do vereador Leo, 

observou que o Ministério Público deferiu duas vezes o arquivamento do caso e que o parecer do Controle 

interno é sugestivo; ressaltou estar trabalhando da melhor forma possível e em benefício da comunidade 

e finalizou agradecendo a todos pelos andamento, assim, nada mais havendo a tratar, o presidente 

invocou novamente a proteção de Deus, deu por encerrada a sessão ordinária e convidou todos a 

participarem da próxima sessão, a ser realizada no dia onze de outubro, às dezoito horas e trinta minutos.  
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